



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce prosince a zároveň na počátku adventní doby. Odložte skutky temnoty a oblečte se do výzbroje světla – tak nás povzbudil sv. Pavel o 1. neděli adventní. Jsme pozváni, abychom hledali, který skutek temnoty (především hřích) a jakým způsobem můžeme odložit, a jakou výzbrojí světla (nějaká pozitivní změna v našem životě nebo nějaké dobro vykonané pro druhé) můžeme obohatit svůj život. Inspirací nám může být především Písmo sv., vždyť i pro dobu adventní nás brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle vybízí slovy sv. Augustina: *Veźmi a čti.*

Přeji nám všem požeňnaný adventní čas. Svět kolem nás nám často vtíravě nabízí něco jiného, co duchovno postrádá. Ať se s Boží pomocí neutopíme v davu, který se valí na trhy na náměstí Svobody nebo za nákupy do hypermarketů kolem Brna, ale ať hledáme a nacházíme tiché místo pro očekávání a přípravu, třeba v kostele nebo doma.

V životě farnosti v době adventní bych rád tentokrát připomněl neděli 12. 12. 2010: při mši svatě v 8 hodin a v 11 hodin bude v našem kostele společné udělování svátosti nemocných. Nemocným děkuji za modlitby a oběti za farnost a vůbec za růst Božího království na zemi.

V polovině listopadu jsme začali s rozsáhlou opravou hlavního rozvodu elektřiny v budově fary. Před nějakým časem jsme obdrželi revizní zprávu, ve které byla tato oprava nařízena. Oprava je značně rozsáhlá; předpokládaná cena, která je uvedena ve smlouvě s odbornou firmou, je 727 214 Kč. Oprava by měla být dokončena (a brzy poté také zaplacená) koncem ledna 2011. Do konce ledna, a podle potřeby i déle, bude čistý výnos sbírek v kostele věnován na tuto opravu. Prosíme o pomoc při finančním zajištění této opravy. Pán Bůh zaplat' za všechny vaše dary!

Prosimé o pomoc při finančním zajištění této opravy. Pán Bůh zaplat' za všechny vaše dary!

Vyprošuji vám všem hojnost Božího požeňnaní.

Otec Václav Slouk

Maria

dnes nebudu stále jen prosit, dnes přijmi, Maria, mé děkování vroucí. Životem mým s Tebou smím jít za Ježíšem, Synem Tvým. Děkuji za lásku a ochranu Tvoji, za mateřské Tvoje požeňnaní. Když v nouzi prosím, děkuji, za vyslyšení, za pomoc Tvoji. Velká je k Tobě láska má, jsi světlem a radostí mého života! Matičko nebeská!

Alena Veithová

Světce měsíce: 3. prosince – sv. FRANTIŠEK XAVERSKÝ

Xaverovo dětství bylo ve znamení bojů mezi baskickou Navarrou a Španělskem a Francií o nezávislost. Za zmínku stojí, že v těchto bojích na španělské straně proti Navařře (tj. i proti Františkově rodině, konkrétně 1521 v Pamploně, kde byl Ignác vážně zraněn) bojoval Ignác z Loyoly. Když se nakonec Španělsko v roce 1520 Navarry zmocnilo, byla to pro Xaverovu rodinu těžká rána, neboť přišli o větší část majetku (1524). František se posléze rozhodl pro duchovní kariéru. V roce 1525 odešel studovat do Paříže, kde celých dalších 11 let bydlel na koleji sv. Barbory. František zvládal studium

velice snadno a také si zde našel životní přátele: Petra Fabera a Juana de Peňa.

V roce 1528 do Paříže na studia přišel osmatřicetiletý Ignác z Loyoly a dostal se na pokoj, kde bydlel František Xaverský s Juanem de Peňa a Petrem Faberem. První vztahy nebyly nejvřelejší – byli to úhlavní nepřátelé z dob války mezi Navarrou a Španělskem a Františkovi vadila i Ignácova přehnaná zbožnost. Nakonec si však Ignác Františkovu přízeň získal a stali se přáteli. František zažil své hluboké obrácení a byl spolu se svými spolubydlicími získán pro myšlenku vznikajícího Tovaryšstva Ježíšova – jezuitů.

První řeholní sliby skládá spolu s Ignácem z Loyoly, Petrem Faberem, Šimonem Rodríguezem, Jakubem Laínezem, Alfonsem Salmeronem a Mikulášem Bobadillem v Montmartre 15. srpna 1534. V roce 1536 se všichni vydávají na cestu Lotrinskem, Švýcarskem a Německem do Benátek, aby dále pokračovali do Jeruzaléma, kam však kvůli tureckým válkám nedošli. Mezitím se František zřekl slíbeného místa kanovníka v Pamploně a spolu s ostatními začal s apoštolskou prací v Itálii: ošetřovali nemocné, kázali a vyučovali. František působil především v Bologni.

(pokračování na straně 2)



Úmysly apoštolátu modlitby na listopad 2010

Úmysl všeobecný

Abychom na základě vlastní zkušenosti s utrpením lépe chápali neklid a bolest, jež jsou údělem mnoha osamělých, nemocných nebo starých lidí, a velkoryse jim pomáhali.

Úmysl misijní

Aby národy světa otvíraly dveře Kristu a jeho evangeliu pokoje, bratrství a spravedlnosti.

Úmysl národní

Aby světlo Adventu a Vánoc proniklo do srdcí všech lidí a přiblížilo Boží lid i těm, kteří s obtížemi hledají smysl života.

V roce 1538 se setkávají s papežem Pavlem III., který jim světuje pomoc při reformě církve. Bratři jsou rozesláni do různých oblastí a František zůstává v Římě jako Ignácův sekretář. V září 1539 papež Pavel III. schválil Konstituce jezuitského řádu. Téhož roku se v Římě u papeže objevil vyslanec Karla V., který žádal misionáře pro Západní Indii, o rok později předložil podobnou prosbu portugalský král Jan III. Papež se obrátil na novou kongregaci a Ignác svolil vyslat dva ze svých bratrů, Simona Rodrígueze a Bobadilla. Bobadilla však onemocněl a tak jej měl nečekaně nahradit František. Když se s jezuitou setkal Jan III., chtěl si je ponechat v Portugalsku. Po jednání se nakonec rozhodlo, že Rodríguez zůstane a František bude pokračovat dál do Indie.

7. dubna 1541 se František Xaverský v přístavu Belém nalodil na loď, která jej měla převést do Indie. Plavil se s flotilou nově jmenovaného indického guvernéra Dona Martima Affonsa de Souza. Vylodili se v roce 1542 v indickém městě Goa, kde František začal svou misionářskou činnost. Zprvu se soustřeďoval na kázání a výuku náboženství, později přejímá i organizační úkoly a zasazuje se za práva domorodců proti portugalským kolonistům. Vícekrát píše i samotnému portugalskému králi Janu III., aby se zasadil za spravedlnost ve své vzdálené kolonii, především tam, kde mocenské zájmy Portugalska, správců a místních vladařů ohrožovaly věrohodné hlásání víry a spravedlnost. Během této doby také putuje po Indii a zakládá nové misijní kolonie.

V roce 1545 odjíždí do Malaky (poblíž dnešního Singapuru na Malajském poloostrově), kde ve své činnosti pokračuje, a pak dále na Molucké ostrovy (jihovýchodně od Filipín). Zde pobyl dva roky a v roce 1548 už je opět v jižní Indii. Mezitím se setkává s Japoncem Andžiró a zraje v něm touha jít dál až do Japonska a Číny, která tehdy na své území nepouštěla žádné cizince. S postupným zklamáním, kdy vidí, jak král Jan III. nezasahuje a Portugali

úspěšně maří jeho misijní práci a někdy i přímo maří jeho plány a snahy, se nakonec rozhoduje pro cestu do Japonska. Tam připlul na podzim roku 1549. Jeho listy, v nichž popisuje první dojmy z japonské země a kultury jsou cenným svědectvím o životě zde. V roce 1551 odplouvá zpět do Indie. Po skvělých dojmech z Japonska se opět setkává s krutou realitou indické kolonie.

Když v roce 1552 odjíždí zpět do Japonska, má k dispozici malou flotilu, pověřovací listy pro čínského císaře a také nějaký obchodní materiál. Flotila měla vyplout z Malaky, avšak výprava byla zmařena Alvarem da Gama (synem mořeplavce Vasca da Gama), který byl proti tomuto podniku a nepohnulo s ním nic. František je zrazen vlastními lidmi, přesto se nenechal odradit, ale na vlastní pěst vyplul do Číny. Tím však riskoval smrt, neboť porušení čínského embarga se v Číně trestalo obvykle smrtí. Podařilo se mu proniknout až na ostrov San Čoan, což bylo poslední stanoviště, kam mohli přistát cizinci. Dál se snažil najít někoho, kdo by byl ochoten riskovat a tajně ho převést do Číny. Nevyužil ani poslední možnosti opustit ostrov s odplouvajícími portugalskými loděmi. Na ostrově ho v době čekání na odvoz do Číny zachvátila nemoc a František po dvanácti dnech nemoci 3. prosince 1552 umírá ve společnosti jednoho Číňana, který však ani neumí Františkovu řeč. Jeho mrtvola byla pohřbena na ostrově San Čoan.

V únoru 1553 bylo jeho tělo exhumováno a převezeno do Indie (kam dorazilo v roce 1554), kde bylo slavnostně přivítáno. Nakonec bylo uloženo v indickém městě Goa v koleji sv. Pavla, později přeneseno do chrámu Bom Jesu v témže městě. Roku 1615 byla jeho pravá ruka převezena do Říma je relikvií v kostele Al Gesu. Dne 12. března 1622 papež Řehoř XV. Františka Xaverského a Ignáce z Loyoly svatořečil. Roku 1927 byl ustanoven papežem Piem XI. patronem zámořských misí.

http://cs.wikipedia.org/wiki/Franti%C5%A1ek_Xaversk%C3%BD

Průvod světla 2010

„Průvod světla“ vyjde ve středu **8. prosince 2010** v 17.20 hodin z Denisových sadů do katedrály sv. Petra a Pavla v Brně.

Průvod se svíci, lampiony a loučemi předchází slavnostní bohoslužbě v brněnské katedrále ve středu 8. 12. 2010 od 17.30 hodin, kterou bude slavit brněnský biskup Vojtěch Cikrle.

Průvod, který vyjde v 17.20 hodin z Denisových sadů, se koná u příležitosti slavnosti Panny Marie počaté bez poskvrny prvotního hříchu.

Učení o neposkvrněném početí Panny Marie vyhlásil papež Pius IX. za článek víry 8. 12. 1854. Tato nauka říká, že Matka Boží Maria byla v okamžiku svého početí zvláštní Boží milostí uchráněna dědičného hříchu.

Průvod světla má symbolicky připomenout Pannu Marii jako první světlo, které se rozzářilo před příchodem Ježíše Krista. Tradici založil v Jubilejním roce 2000 brněnský biskup Vojtěch Cikrle.

Bohoslužbu bude v přímém přenosu uvádět Televize Noe a Radio Proglas.

Radio Proglas slaví 15. výročí

Ve středu **8. prosince 2010** uplyne patnáct let od zahájení křesťanské rozhlasové stanice Radio Proglas.

Pracovníci tohoto vyhledávaného média v čele s ředitelem Mons. Martinem Holíkem poděkují za obdarování a sdílení radosti ze společného díla při bohoslužbě s průvodem světla. Koná se ve středu 8. prosince 2010 v 17.30 hodin v katedrále sv. Petra Pavla, hlavním celebrantem bude brněnský biskup Vojtěch Cikrle. Slavnostní bohoslužbě v brněnské katedrále předchází Průvod světla se svíci, lampiony a loučemi, který vyjde v 17.20 hodin z Denisových sadů. Od roku 2000 se průvod koná každoročně u příležitosti slavnosti Panny Marie počaté bez poskvrny prvotního hříchu.

Bohoslužbu bude v přímém přenosu uvádět Televize Noe a Radio Proglas.

Více informací o Radiu Proglas naleznete na www.proglas.cz.

Brněnské betlémy 2010

Projekt navazuje na již realizovaný projekt Historické betlémy v centru Brna a umožňuje návštěvníkům prohlídku betlémů nejen v centru města, ale nově také v dalších brněnských kostelech, kde mají návštěvníci možnost zhlédnout vzácné betlémy, jako např. betlém v kostele v Králově Poli, v kostele sv. Augustina v Masarykově čtvrti, nedávno restaurovaný betlém v kostele sv. Leopolda u Milosrdných bratří nebo unikátní betlém v Brně-Komíně, kde známý brněnský řezbář Jaroslav Vaněk zvolil pro figury dary přinášejících rolníků a pastýřů podobu komínských, resp. žabovřeských či jundrovských vesničanů v místních krojích.

Od 24. prosince, po celé vánoční období, jsou tyto betlémy vystaveny v brněnských kostelech. Pro snadnou orientaci a infor-

mace o historii betlémů je vydán tiskový propagační materiál – plakát a skládaný letáček s historií jednotlivých betlémů, který je k dispozici v brněnských kostelech i na turistických informačních centrech. Součástí skládaného letáčku je také časový rozpis, kdy je možné betlémy v jednotlivých kostelech navštívit.

V letáčku jsou prezentovány betlémy třinácti brněnských kostelů, které návštěvníci opět poznají podle poutačů se žlutou kometou.

- Betlém v katedrále sv. Petra a Pavla (v kryptě katedrály je již od 28. 11. výstava dřevěných betlémů a figur Tomáše Štolby)
- Betlém v kapucínském kostele Nalezení sv. Kříže

- Betlém v minoritském kostele sv. Janů
- Betlém v kostele sv. Jakuba
- Betlém v kostele sv. Tomáše
- Betlém v kostele sv. Michala
- Betlém v kostele sv. Maří Magdalény
- Betlém v jezuitském kostele Nanebevzetí Panny Marie
- Betlém v kostele sv. Leopolda
- Betlém v kostele sv. Augustina v Masarykově čtvrti
- Betlém v kostele sv. Vavřince v Brně-Komíně
- Betlém v kostele Nejsvětější Trojice v Brně-Králově Poli
- Betlém v kostele sv. Jana Nepomuckého v Brně-Lískovci (zde jsou návštěvníci srdečně zváni na Živý betlém, který se koná každoročně 25. prosince od 16 hod. v parku vedle kostela)

JAKUBSKÝ PLES 2011 – PŘÍPRAVY ZAHÁJENY

Vážení čtenáři jakubského Zpravodaje. Máme tu opět konec roku a s ním je již tradičně v naší farnosti spojeno zahájení příprav – letos v pořadí již X. – reprezentačního Jakubského plesu a tedy i první a základní informace pro vás.

Než se dostanu k informacím o plese chystaném, dovoluji si dvě nabídky související s plesem proběhlým v poslední lednovou sobotu tohoto roku. První z nich je nabídka fotografií (na CD) a velmi zdařilého videozáznamu (na DVD). Každý nosič vybavený stylovým obalem nabízíme za cenu 50 Kč! Objednání je možné u mě – viz kontakty níže. Druhou věcí je upozornění na stránky Jakubského plesu, kde věřím, že najdete plno zajímavých informací, ale i krásných vzpomínek při prohlídce fotografií či videoklipů. Adresa je:
<http://www.svatyjakubbrno.wz.cz/ples.php>.

A teď již k očekávaným informacím plesu chystaného. X. reprezentační „jubilejní“ Jakubský ples proběhne v sobotu **29. ledna 2011** opět v Kulturním domě Rubín na Makovského náměstí v Brně-Žabovřeskách a bude jako vždy zahájen přesně v **19 hod.**

Termíny pro prodej vstupenek budou následující:

- mimořádný vánoční předprodej – neděle 19. prosince 2010
- prodej tyto neděle: 2., 9., 16. a 23. ledna 2011

Předprodej i prodej bude probíhat vždy v sakristii kostela sv. Jakuba

v časech po mších svatých začínajících v 9:30 a 11 hod.

Ceny zůstávají stále stejné! Tedy – základní vstupenka s místenkou je v hodnotě 250 Kč s možností slosování o hlavní cenu plesu. Nabízíme i studentskou vstupenku s místenkou za akční cenu 200 Kč, ale bez možnosti slosování o hlavní cenu plesu. V ceně vstupenky bude jako vždy zahrnut úvodní přípitek, malé občerstvení a ještě něco navíc... Dovoluji si připomenout i moji oblíbenou frázi, že není dobré pořízené vstupenek nechávat až na poslední termín. O ples je tradičně veliký zájem a po naplnění kapacity již další vstupenky vydány nebudou! U prodeje by Vás navíc letos měla čekat velmi zajímavá nabídka...

Loni stejně jako letos se na základě vašeho kladného hodnocení můžete těšit na kapelu Baff!Band. Rovněž na pestrou tombolu či v předsálí na občerstvení a výborné víno. Tradičně pro vás také připravíme kvalitní a bohatý program. Na jeho přípravě již nyní pilně pracuje 11-ti členný režijní team mladých, který se před plesem rozroste o přibližně 40 dalších pomocníků, tanečníků, techniků atd. V této chvíli je již zvolen styl, který samozřejmě neprozradíme. Snad jen tolik, že je opět velmi originální, a tedy skýtající velké možnosti pro realizaci netradičních vstupů, tématicky zaměřených kostýmů a choreografie, výzdoby, občerstvení, mnoha překvapení atd. Desátý ročník navíc nabízí možnost malé oslavy, kterou si rozhodně nenecháme

ujít. Ples bude navíc vyvrcholením desetileté práce jeho vedení a symbolickým předáním „vesla“ generaci mladší.

Mám na vás také tradiční prosbu, které ale stále přikládám velkou důležitost. A sice jménem všech organizátorů vás poprosit o modlitby za zdárný průběh příprav a provedení samotného plesu. Vítejme též, jako každý rok, jakoukoliv nabídku pomoci. Stále aktuálnější se stává i potřeba **finančního sponzorství**. Loňské výdaje se pohybovaly kolem 150 000 Kč. Letos – při zachování stejné úrovně kvality – očekáváme minimálně 10–20 % jejich navýšení! Je plno věcí, které se musí hradit dopředu – ceny za pronájem, zápůjčky, šití kostýmů, povinné poplatky, ale i drobnosti jako třeba tisk plakátů či vstupenek jdou nahoru. Což se bohužel nedá říct o finančních zdrojích. Kdo se rozhodnete pomoci, získáte více informací opět na <http://www.svatyjakubbrno.wz.cz/ples.php>, kde je oficiální sponzorská žádost nebo přímo kontaktujte mě. Stále platí, že ples bude nejkrásnější, když bude naším společným dílem!

Na závěr mi ještě dovoluji Vám popřát pokojné a vnitřně bohaté prožití začínající doby adventní.

Za přípravný team
JIRÍ MESSNER
(hlavní koordinátor plesu)

mobil: 724 08 44 66
e-mail: jiri.messner@email.cz

Beseda s fotografem Liborem Teplým

Snímky jednoho z našich předních fotografů významných architektonických staveb, Ing. Libora Teplého z Brna, jsou vystaveny v prostorách Knihkupectví Academia Brno (nám. Svobody).

Výstava fotografií s názvem „České dědictví – památky Unesco v České republice“ bude doplněna besedou s autorem, která proběhne ve středu **8. prosince 2010** v 17.00 hodin v prostorách Literární kavárny knihkupectví Academia na náměstí Svobody 13.

Libor Teplý bude o své tvorbě i autorových počínech hovořit rovněž na vlnách Radia Proglas. Pořad „Nahlížení“ s Ondřejem Krajtlem bude vysílán v pondělí 29. 11. 2010 ve 22.00 hodin a ve čtvrtek 2. 12. 2010 v 16.00 hodin.

Slovo o autorovi

Libor Teplý (*1955) vystudoval gymnázium v Praze, Vysokou školu zemědělskou v Brně a Institut tvůrčí fotografie v Opavě. Od roku 1991 pracuje jako fotograf ve svobodném povolání, od roku 1990 do roku 2009 uspořádal téměř tři desítky autorových fotografických výstav. Ve své volné černobílé tvorbě se věnuje tematickým

cyklům Tma a světlo, Řád a svoboda, v současné době tématu O dobro, zlu a o naději.

Od roku 2000, kdy s manželkou Janou založil vlastní vydavatelství FOTEP, vydal sedmáct autorových fotografických publikací. Tyto publikace, založené na jeho vlastní fotografické tvorbě, jsou tematicky zaměřeny především na významné stavby v České republice. Poslední a nejobsáhlejší fotografická kniha „České dědictví“ se zabývá památkami UNESCO v České republice.

Kontakty:

Libor Teplý, Skřivanova 7, Brno.
Tel. 603 534 922

[begin_of_the_skype_highlightingend_of_the_skype_highlighting](#),

www.libor-teply

Libor Teplý také vydal brožurku: Chrámy sv. Jakuba v Brně.



Modleme se za pronásledované křesťany a za nepřátele evangelia:

Bože, dobrý Otče, prosíme za ty, kdo trpí a jsou pronásledováni pro tvé jméno. Stůj při nich, posiluj je a dej jim vědomí, že se podílejí na oběti tvého Syna, která přináší spásu.

Prosíme tě i za ty, kdo je pronásledují, abys je zbavil slepoty, nelásky a nevěry a dal jim poznat sám sebe.

Poděkování

Děkuji alespoň touto formou za obětavou duchovní činnost našim duchovním P. Pavlu Kolářovi, P. Jaromíru Smekalovi a P. Jiřímu Krpálkovi, rovněž jáhnům, Karlu Pavlíkovi, Ladislavu Kincovi a Jiřímu Maxovi. Všichni nás navštěvují v kuřimské věznici.

*Bůh jim zaplať jejich dobrodiní!
Stálou ochranu Panny Marie vyprošuje*

Miroslav Chromela

Z kalendáře: prosinec 2010

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
St	1. 12.	Památka sv. Edmunda Kampaiana, kněze a mučedníka	
Pá	3. 12.	Památka sv. Františka Xaverského, kněze	
So	4. 12.	Památka sv. Jana Damašského, kněze a učitele církve	
Ne	5. 12.	2. neděle adventní	
Ne	5. 12. 16.00	Mikulášská besídka	
Po	6. 12.	Památka sv. Mikuláše, biskupa	
Út	7. 12.	Památka sv. Ambrože, biskupa a učitele církve	
St	8. 12.	Slavnost Panny Marie, Počaté bez poskvrny prvotního hříchu – doporučený svátek	
St	8. 12. 17.20	Průvod světla a mše sv.	katedrála
Čt	9. 12.	Památka sv. Jana Didaka Cuauhtlatotzina	
So	11. 12.	Památka sv. Damasa I., papeže	
Ne	12. 12.	3. neděle adventní	
Ne	12. 12. 8.00	Při mši svatě společné udílení svátosti nemocných	kostel
Ne	12. 12. 9.00	Mše sv. s převzetím Betlémského světla	katedrála
Ne	12. 12. 11.00	Při mši svatě společné udílení svátosti nemocných	kostel
Po	13. 12.	Památka sv. Lucie, panny a mučednice	
Út	14. 12.	Památka sv. Jana od Kříže, kněze a učitele církve	
Ne	19. 12.	4. neděle adventní	
Út	21. 12.	Připomínka sv. Petra Kanisia, kněze a učitele církve	
St	22. 12. 15.00	Předvánoční úklid kostela	kostel
Čt	23. 12.	Připomínka sv. Jana Kentského, kněze	
Pá	24. 12.	Štědrý den	
Pá	24. 12. 22.00	Půlnoční mše sv.; při ní sbor Jakubák uvede vánoční moteta a pastorely	kostel
So	25. 12.	Slavnost Narození Páně – zasvěcený svátek	
So	25. 12. 9.30	Při mši sv. sbor Jakubák uvede vánoční moteta a pastorely	kostel
So	25. 12. 11.00	Při mši sv. zazní Česká mše vánoční J. J. Ryby „Hej, Mistře!“	kostel
So	25. 12. 19.00	Při mši sv. sbor Jakubák uvede vánoční moteta a pastorely	kostel
Ne	26. 12.	Svátek Svaté Rodiny Ježíše, Marie a Josefa	
Po	27. 12.	Svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty	
Út	28. 12.	Svátek sv. Mláďátek, mučedníků	
St	29. 12.	Připomínka sv. Tomáše Becketta, biskupa a mučedníka	
Pá	31. 12. 17.00	Mše sv. na poděkování a prosbu o Boží požehnání do nového roku	kostel
Pá	31. 12. 22.30	Tichá adorace na závěr roku	kostel
Pá	31. 12. 23.15	Mše sv. na závěr roku	kostel
So	1. 1. 0.00	Neformální setkání na faře	fara
So	1. 1.	Slavnost Matky Boží, Panny Marie – zasvěcený svátek	
1.–14. 1.		Tříkrálová sbírka 2011	
Ne	2. 1.	2. neděle po Narození Páně	
Ne	2. 1. 14.30	Mše sv. + žehnání koledníkům	katedrála

Podrobnější program vánočních a novoročních bohoslužeb v kostele sv. Jakuba v Brně bude uveřejněn ve vánočním vydání Farního zpravodaje, které vyjde v neděli 19. 12. 2010.

Prosincové hudební nešpory

se konají v neděli 5. prosince 2010 v 19.30 hodin v Červeném kostele v Brně (chrám J. A. Komenského na Komenského náměstí).

Program: Tichá noc s Gentlemen Singers – vokální soubor z Hradce Králové zpívá adventní písně a koledy

Biblické zamýšlení: Mgr. Jiří Gruber

Dobrovolné vstupné bude věnováno středisku Diakonie ČCE v Brně. Projekt se koná za finanční podpory Jihomoravského kraje a statutárního města Brna. Pořádají a zvou sbory Českobratrské církve evangelické Brno I a Brno-Husovic.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám za spolupráci.